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112 年度國小數學領域公開授課 

數學領域教學活動設計 

教學科目 數學領域 教學年級 五年級 

教材來源 翰林版 第九冊 單元名稱 第一單元 折線圖 

教學者 古怡姍 認證教師 張偉群 

教學時間 40 分鐘 教學日期 112 年 9月 4日(一)第二節 

活動名稱 活動三 

製作折線圖 

教學準備 師：平板、電子書 

生：課本、習作 

學生先備知識 

 

1.具備基本的算術操作能力。 

2.能報讀折線圖，並據以做簡單推論。 

教學目標 

能力指標 單元目標 具體目標 

數-E-B2 具備報

讀、製作基本統計

圖表之能力。 

數-E-C1 具備從

證據討論事情，以

及和他人有條理

溝通的態度。 

1.解讀長條圖與折線圖

並知道其使用的時機。 

2.整理生活中的有序資

料，繪製成折線圖。 

1.能將有序的統計表資料整理並繪

製成折線圖。 

2.能將有序的統計表資料應用省略

符號繪製成折線圖。 

3.能將有序的統計表資料繪製成複

雜折線圖。 

4.能將資料排序並繪製成複雜折線

圖。 
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教學活動 時間 評量方式 

壹、準備活動 

(一）將有序的統計表資料繪製成複雜折線圖  

1.教師配合 p.12 例題 3 ，請個別學生先說明繪製一條

折線圖的步驟後，提醒學生：「澎湖 10月的降雨日數是

0，要將 10 月的 0標在圖上，連線時要依序連線，不可

以漏掉。」 

 

 

2.教師配合 p.12 例題 3 -，請學生先畫出表示基隆

降雨日數變化的折線後，再畫出表示澎湖降雨日數變化

的折線。 

 

 

3.教師配合 p.12 例題 3 -提問，引導學生觀察並說

出兩條折線的變化，並將答案記錄下來。 

 

 

貳、發展活動 

（一）將資料排序，整理成表格並繪製成簡單折線圖 

1.教師請學生先閱讀 p.13 例題 4 ，確認學生理解題意

後，教師提問：「丹丹想要瞭解什麼問題？」；「想要知

道油價的變化，要畫成長條圖還是折線圖比較容易看

到？」請學生回答。 

2.教師請學生觀察發票上的資訊並提問：「發票上有哪

些訊息？」；「繪製油價變化折線圖，必須知道哪些訊

息？可以從發票上找到嗎？」請學生回答。 

3.教師配合 p.13 例題 4 -提問：「發票上加油的日

期，有依照日期先後排列嗎？」引導學生理解折線圖的

資料必須是有序資料，因此要依加油日期先後排列。 

4.請學生將交易明細上的資訊，整理成有序資料，完成

p.13 例題 4 -的統計表。 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
實作評量 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
口語評量 
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5.教師配合 p.13 例題 4 -提問：「折線圖的橫軸代表

什麼？縱軸呢？」；「折線圖的縱軸一小格表示多少？」

請學生回答後，依據 p.13 例題 4 -的統計表繪製成

折線圖。 

 

（二）依照需求將資料整理並繪製成折線圖 

1.教師請學生先閱讀 p.14 素養評量，確認理解題意後，

先自行解題，把想法記錄下來。  

 

 

2.教師請選取案例的學生上臺說明自己的想法，全班共

同討論。  

3.教師引導學生理解折線圖要呈現的是加熱時間與水

溫變化的關係，而非測量組別所記錄水溫的變化，因此

丹丹畫的折線圖才正確。 

 

 

參、綜合活動 

（一）練習園地（一） 

1. 教師請學生先閱讀 p.15 練習園地（一），確認理解

題意後，先自行完成。 

 

 

2. 教師與全班共同討論，教師提問：「折線圖的名稱是

什麼？」；「折線圖的橫軸代表什麼？縱軸呢？」；「便條

紙上的時間有依照測量的先後排列嗎？」；「折線圖的橫

軸代表什麼？縱軸呢？」；「折線圖的縱軸一小格表示多

少？」協助學生確認所繪製的折線圖是否正確。 

 

（三）我學會了 

1. 教師請學生發表這節課學習的內容與心得。 

2. 教師說明作業內容：習作第 10-13 頁。 

~~本節結束~~ 
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實作評量 
 
 
 
實作評量 
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口語評量 
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口語評量 
 
 
 
 
口語評量 
作業評量 


